

Рамсарские жемчужин.

В нынешнем году исполняется 40 лет со дня подписания Конвенции о водноболотных угодьях международного значения — Беларусь достойно встречает эту круглую дату.

На землях лесного фонда Беларуси шумят не только леса — 72 тысячи гектаров занимают водные объекты. Это более 10 тысяч живописных озер, из которых берут начало многие реки. А около 6 процентов площади земель лесного фонда страны приходится на уникальные неосушенные болотные массивы. Кроме того, в лесах встречаются криницы, зачастую обладающие целебными свойствами.

Беларуси особенно Поэтому для близка незамысловатая на первый взгляд главная тема нынешнего Всемирного дня водно-болотных угодий (он отмечается 2 февраля) — "Водно-болотные угодья и леса". Предопределил ЭТУ тему, безусловно, Международный год лесов. Но есть еще несколько значительных поводов обратить внимание на предстоящее событие.

2 февраля заняло особое место в "зеленом" календаре не случайно — в этот день в 1971 году в иранском городе Рамсар была подписана Конвенция о водноболотных угодьях, имеющих международное значение главным образом в качестве местообитаний водоплавающих птиц (Рамсарская конвенция). Но вскоре сполна оценили их значимость и в других природоохранных аспектах. Ha сегодняшний день к Рамсарской конвенции присоединилось 160 стран. С 1999 года ее стороной является и Республика Беларусь согласно указу, подписанному Александром Лукашенко.

Источник: Родная прырода.-2011.-№1.-С.7.